



váš dopis značky / ze dne

naše značka

datum

vyřizuje / linka

NPS 11632/2023

13.11.2023

Müllerová/230

Věc: Vyřízení žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.

Vážený pane,

dne 31. 10. 2023 Správa Národního parku Šumava přijala Váš dopis se žádostí o poskytnutí informace podle zákona číslo 106/1999 Sb., ve kterém žádáte o poskytnutí informace o Národním parku Šumava

Jaké historické památky a místa se nacházejí v parku?

Na území NP Šumava se nacházejí drobné kamenné památky: kamenné kříže, boží muka, či kapličky, dále zde naleznete zříceniny hradů, kostely, hraniční kameny a kříže, pomníčky, křížové cesty, pozůstatky starých cest a pozůstatky keltských památek. Všechna místa lze nalézt např. přes mapy.cz.

Jaká opatření byla přijata k ochraně historických památek a míst v parku?

Správa Národního parku Šumava se snaží o zachování a obnovu historických prvků kulturní krajiny /kam. snosy, památná místa, meze, remízy, významné stromy, kamen. památníky pokud toto není v rozporu s předměty ochrany či obecnou ochranou přírody.

Jaký je postoj místních obyvatel k historickým památkám a místům v parku?

Nemáme relevantní informace. Dá se však předpokládat, že kladný. Místní obyvatelé nám buď dávají podněty k obnovení některých památek, nebo sami mají zájem je obnovovat.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní ekonomiku?

Významný jako dodavatel prací i jako zaměstnavatel. Dále obce v Národním parku Šumava mají díky své poloze v národním parku přístup k většímu rozsahu dotací na své projekty. Díky návštěvnickým zařízením Správy Národního parku Šumava se zároveň zvýšila návštěvnost v některých obcích, což znamená větší zisky např. z parkovného a přidružených služeb.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní zaměstnanost?

Národní park Šumava má významný dopad na zaměstnanost. Správa Národního parku Šumava je významný zaměstnavatel v regionu a zároveň je významným dodavatelem prací v regionu.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místní ekonomiky v parku?

Rozšiřování návštěvnické infrastruktury, nabídka volných pracovních míst, výběrová řízení na práce v lese, bezlesí a ostatní práce.

Jaký je postoj místních obyvatel k ekonomickým aspektům parku?

Různý postoj. Někteří místní obyvatelé vnímají park jako zdroj příjmů, někteří místní podnikatelé jej vnímají jako překážku ke svému podnikání.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní zemědělství a pastevectví?

Správa Národního parku Šumava má z tohoto pohledu význam veliký neboť základním účelem Správy Národního parku Šumava je ochrana přírody na území Národního parku Šumava. Předmětem hlavní činnosti Správy Národního parku Šumava tak je ve smyslu položeného dotazu výkon státní správy v rozsahu stanoveném zákonem, zajišťování strážní služby, kontrolní činnosti a dohledu nad dodržováním zákonnosti v rámci své územní působnosti, zajišťování odborné správy a péče o zvláště chráněná území, správa drobných vodních toků, zajišťování odborných činností v ochraně přírody a krajiny, vytváření odborných podkladů a sledování území, odborná činnosti v oborech ve smyslu položeného dotazu zemědělství, ochraně zemědělského půdního fondu,



koordinační a metodická činnost v oblasti vědy a výzkumu, hospodaření s majetkem státu v souvislosti s předmětem činnosti.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní zemědělství a pastevectví?

Významný. Dopad vyplývá z popisu významu – viz výše.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místního zemědělství a pastevectví v parku?

Obecným dokumentem k podpoře je platná Společná zemědělská politika, která má v současné době platnost na období 2023 – 2027. Národní systém zemědělských dotací tato opatření implementují do národního systému zemědělské dotační politiky.

Jaký je postoj místních obyvatel k zemědělským a pastevním aspektům parku?

Různý. Jsou to obecně široce podporovaná témata, ale v každé lokalitě se setkáváme s místními výzvami a místními problémy. Místní obyvatelé si velmi často stěžují např. na příliš velké koncentrace dobytka v obcích, nedostatečné zabezpečení ohrad s případnými úniky zvířat atd.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní rybolov?

Správa Národního parku Šumava má z tohoto pohledu význam veliký neboť základním účelem Správy Národního parku Šumava je ochrana přírody na území Národního parku Šumava. Předmětem hlavní činnosti Správy Národního parku Šumava tak je ve smyslu položeného dotazu výkon státní správy v rozsahu stanoveném zákonem, zajišťování strážní služby, kontrolní činnosti a dohledu nad dodržováním zákonnosti v rámci své území působnosti, zajišťování odborné správy a péče o zvláště chráněná území, správa drobných vodních toků, zajišťování odborných činností v ochraně přírody a krajiny, vytváření odborných podkladů a sledování území, odborná činnosti v oborech ve smyslu položeného dotazu rybářství, koordinační a metodická činnost v oblasti vědy a výzkumu, hospodaření s majetkem státu v souvislosti s předmětem činnosti, výkonu práva rybářství. Národní park Šumava má zpracovanou strategii rybářství pro rybářské revíry NP, která postupnými kroky směřuje k útlumu rybářského hospodaření až k vyloučení rybářství nejpozději v době, kdy se stane součástí přírodní zóny.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní rybolov?

Významný. Dopad vyplývá z popisu významu – viz výše.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místního rybolovu v parku?

Správa Národního parku Šumava nepodporuje místní rybolov. Národní park Šumava má zpracovanou strategii rybářství pro rybářské revíry NP, která postupnými kroky směřuje k útlumu rybářského hospodaření až k vyloučení rybářství nejpozději v době, kdy se stane součástí přírodní zóny.

Jaký je postoj místních obyvatel k rybářským aspektům parku?

Různý. Ale obecně řečeno útlumová strategie Správy Národního parku Šumava v oblasti rybářství nebyla předmětem významnějších rozporů při projednávání Zásad péče o Národní park Šumava.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní myslivost?

Správa Národního parku Šumava má z tohoto pohledu význam veliký neboť základním účelem Správy Národního parku Šumava je ochrana přírody na území Národního parku Šumava. Předmětem hlavní činnosti Správy Národního parku Šumava tak je ve smyslu položeného dotazu výkon státní správy v rozsahu stanoveném zákonem, zajišťování strážní služby, kontrolní činnosti a dohledu nad dodržováním zákonnosti v rámci své území působnosti, zajišťování odborné správy a péče o zvláště chráněná území, zajišťování odborných činností v ochraně přírody a krajiny, vytváření odborných podkladů a sledování území, odborná činnosti v oborech ve smyslu položeného dotazu myslivosti, koordinační a metodická činnost v oblasti vědy a výzkumu, hospodaření s majetkem státu v souvislosti s předmětem činnosti.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní myslivost?

Významný. Dopad vyplývá z popisu významu – viz výše.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místní myslivosti v parku?

Veškerá konkrétní opatření vycházejí z obecně závazných podkladů, kterými jsou především zřizovací listina Správy Národního parku Šumava, Zásady péče o NP Šumava. Pokud byl dotaz



směřován specificky k místní myslivosti, pak regulace zvěře je prováděna vždy s ohledem na místní lokální podmínky.

Jaký je postoj místních obyvatel k mysliveckým aspektům parku?

Různý. Jako u všech aspektů činnosti, tak i regulace zvěře existují různé postoje místních obyvatel, které vycházejí s osobních cílů a preferencí, či soukromé situace konkrétních místních obyvatel.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní řemesla?

Nízký. Místních řemesla spíše závisí na jejich poptávce. Správa Národního parku Šumava příliš místních řemesel ke své činnosti nevyužívá.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místních řemesel v parku?

Některá výběrová řízení na práce v lese jsou vyhlašována s ohledem na místní řemesla např. tahání koněm. Dále se snažíme tato řemesla předvádět v rámci programů pro veřejnost (ukázka tvorby skleněných perel) a organizačně, personálně a materiálně podporujeme místní akce s tímto zaměřením.

Jaký je postoj místních obyvatel k řemeslným aspektům parku?

Žádný. Národní park Šumava nemá řemeslné aspekty.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní gastronomii?

Žádný

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní gastronomii?

Žádný

Jaká opatření byla přijata k podpoře místní gastronomie v parku?

Podpora gastronomie formou možnosti nájmu v některých našich nemovitostí.

Jaký je postoj místních obyvatel k gastronomickým aspektům parku?

Žádný. Národní park Šumava nemá gastronomické aspekty.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní společenský život?

Nízký význam.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní společenský život?

Minimální.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místního společenského života v parku?

Vzdělávání veřejnosti v rámci programů pro veřejnost, podpora místních kulturních akcí (včetně dětských) organizačně, materiálně a personálně, pořádání veřejných diskuzí, výstav a přednášek.

Jaký je postoj místních obyvatel k společenským aspektům parku?

Žádný. Národní park Šumava nemá společenské aspekty.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní infrastrukturu?

Význam spočívá v zaměření činnosti Správy Národního parku Šumava. Základním účelem Správy Národního parku Šumava je ochrana přírody na území Národního parku Šumava. Předmětem hlavní činnosti Správy Národního parku Šumava tak je ve smyslu položeného dotazu výkon státní správy v rozsahu stanoveném zákony, zajišťování strážní služby, kontrolní činnosti a dohledu nad dodržováním zákonnosti v rámci své území působnosti, zajišťování odborné správy a péče o zvláště chráněná území, zajišťování odborných činností v ochraně přírody a krajiny, vytváření odborných podkladů a sledování území, odborná činnosti v oborech ve smyslu položeného dotazu myslivosti, koordinační a metodická činnost v oblasti vědy a výzkumu, hospodaření s majetkem státu v souvislosti s předmětem činnosti.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní infrastrukturu?

Významný. Dopad vyplývá z popisu významu – viz výše.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místní infrastruktury v parku?

Možnost čerpání speciální dotací pro obce ležící v Národním parku Šumava.

Jaký je postoj místních obyvatel k infrastrukturním aspektům parku?

Žádný. Národní park Šumava nemá infrastrukturní aspekty.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní dopravu?



Minimální význam.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní dopravu?

Minimální dopad. Dopravní obslužnost zajišťují krajské samosprávy a obecní úřady.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místní dopravy v parku?

Koordinace zajištění linek Zelených autobusů přes letní sezónu.

Jaký je postoj místních obyvatel k dopravním aspektům parku?

Různý. Někteří místní obyvatelé by uvítali větší dopravní prostupnost Národního parku Šumava.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní energetiku?

Mírně významný ve smyslu povolování větrných a solárních elektráren a dalších zařízení pro energetiku.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní energetiku?

Žádný.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místní energetiky v parku?

Možnost čerpání speciální dotací pro obce ležící v Národním parku Šumava.

Jaký je postoj místních obyvatel k energetickým aspektům parku?

Žádný. Národní park Šumava nemá energetické aspekty.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní vodní zdroje?

Velký význam. Jednou z priorit Národního parku Šumava je ochrana nenarušeného vodního režimu (mokřadů, pramenišť, vodních toků a ostatních vodou ovlivněných ekosystémů) a případně jeho obnova (zejména zvýšení hladiny podzemní vody) v místech jeho narušení, což má velký význam pro místní vodní zdroje.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní vodní zdroje?

Významný. Jednou z priorit Národního parku Šumava je ochrana nenarušeného vodního režimu (mokřadů, pramenišť, vodních toků a ostatních vodou ovlivněných ekosystémů) a případně jeho obnova (zejména zvýšení hladiny podzemní vody) v místech jeho narušení, což má velký dopad pro místní vodní zdroje.

Jaká opatření byla přijata k podpoře místních vodních zdrojů v parku?

Již od roku 1999 existuje koncepce „Program revitalizace šumavských mokřadů a rašelinišť“ podle které (a jejích aktualizovaných verzí) Správa Národního parku Šumava postupuje při obnově narušeného vodního režimu až do současné doby.

Jaký je postoj místních obyvatel k vodním aspektům parku?

Kladný. Obecně lze říci, že výše zmíněná koncepce, ani její aktualizované verze nikdy nebyly zpochybňovány.

Jaký význam má Národní park Šumava pro místní vzdušné zdroje?

Právní nástroje ochrany ovzduší definuje především zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Tato právní norma má obecný charakter a existence národního parku pro ní nehraje zásadní roli.

Jaký je dopad Národního parku Šumava na místní vzdušné zdroje?

Nízký dopad. Právní nástroje ochrany ovzduší definuje především zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Tato právní norma má obecný charakter a existence národního parku pro ní nehraje zásadní roli.

S pozdravem

Ing. Blanka Müllerová
oddělení kancelář ředitele
Správa Národního parku Šumava



SPRÁVA NÁRODNÍHO PARKU ŠUMAVA

